

**KISTELEKI kistérség:**

Baks, Balástya, Csengele, Kistelek, Ópusztaszer, Pusztaszer

**MÓRAHALMI kistérség:**

Ásotthalom, Bordány, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, Zákányszék

**HÍREK****Fürdők titka**

**MÓRAHALOM.** Az ismeretlen ismereteink, avagy fürdőkultúránk elfeledett titkai című felhíváshoz csatlakozott Mórahalom is. Közel 40 fürdő és gyógyfürdő vállalta, hogy szombaton hosszabbított nyitva tartással és előadásokkal várja a fürdőközönséget. A megyében az algyői Borbála, a szegedi Anna és a Szent Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdőben is tartanak ismeretterjesztő előadásokat a fürdőkultúra több száz éves történetéről, amelyet régi időkben bemutató fényképek, képeslapok, rövidfilmek keltenek életre. A látogatók képet kaphatnak a fürdőruha történetéről és eredetéről, a régi idők fürdőruhavidjáról – az 1920-as években megjelenő öltözékektől a mai kor bikinikínálatáig.

**Pedáloznak**

**RUZSA.** Tizenhatodik kerékpárversenyét rendez meg szombaton a település. A mezőny 10 órakor indul, és a Ruzsa–Pusztamérges–Öttömös útvonalon teljesíti a 22 kilométeres távot. Nevezni versenykerékpár és citybike kivételével mindenfajta kerékpárral lehet a verseny előtt 9 órától a művelődési házban. A jelentkezőktől érvényes személyi vagy diákigazolványt és nevezési díjat kérnek. Információ a korosztályokról és a nevezési feltételekről a 62/285-011-es telefonszámon kérhető.

**Lehozza a csillagokat**

**ÁSOTTHALOM.** A tavalyi bemutatón nagy sikerére tekintettel újra Ásotthalmon tart fotókkal illusztrált előadást Zombori Ottó csillagász, az Uránia Csillagvizsgáló igazgatója. Az előadás Mi közünk a csillagokhoz címmel jövő kedden 17 órától kezdődik a községi könyvtárban.

**Alakul a testület**

**ÖTTÖMÖS.** Bata Ferenc újraválasztott polgármester vezetésével holnap délután fél 2-kor tartja alakuló ülését a falu képviselő-testülete. A képviselők is korábbi testületi tagok, csak létszámuk hétről négyre apadt. A képviselők eddig sem kaptak és ezután sem vesznek fel fizetést.

**A család egységének művészetéről**

**PUSZTAMÉRGES.** Szombaton egyházmegyei családi napra várják a barátokat, ismerősöket, családtagokat. A nap témája: az egészséges család és a család egységének művészete. A programok 9 órakor kezdődnek, olyan előadásokra, beszélgetésekre várják az érdeklődőket, mint például: van-e élet a krízis után, mi az együtt maradás titka a párkapcsolatokban. A gyermekeknek a helyi szervezők nekik szóló programokkal kedveskednek.

**TEXTILINTARZIA A MÓRAHALMI RENDELŐINTÉZET KÁPOLNÁJÁBAN**

# „Igyál a forrásból, mosdj meg a vizében”

**A csodás gyógyulásokra, a Mária-jelenésekről nevezetes Lourdes-ra utal a Mórahalom új szakrendelőjében kialakított kápolnát díszítő textilintarzia. Az alkotót, Orgovány Erikát Bernadett alakja ragadta meg.**

**MÓRAHALOM, SZEGED**

ÚJSZÁSI ILONA

– „Menj, igyál a forrásból, és mosdj meg a vizében”. Ezt mondta a Bernadett előtt megjelenő „Fehér ruhás Hölgy”, ezért adtam ezt a mondatot címként annak a textilintarziának, amelyet 2008-ban készítettem. Akkor emlékeztünk a lourdes-i Mária-jelenések 150. évfordulójára, s én fölfigyeltem Bernadett alakjára. Megragadott életének tisztasága, alázata, odaadása, szerénysége és segítőkészsége. Hivatása volt a betegek ápolása. Áldozatvállalását nemes egyszerűséggel a seprűtiszta takarítja a házat, a sarokban a helye, nem kell vele foglalkozni, elvégezte feladatát.

Tizennégy éves korában látta első alkalommal Máriát a katolikus szerzetesnővér, Bernadette Soubirous – 1858-ban, az-



Orgovány Erika festőművész textilintarziája előtt: Bernadett alakja ragadta meg. FOTÓ: VERÉB SIMON

tán még 18 alkalommal. A fiatal lány szülővárosa, Lourdes forrása mellett valóban csodálatos gyógyulások történtek. Magyarországon is elterjedt a lourdes-i jelenések tisztelete –

írja az internetes lexikon. Sok katolikus templomban megjelentek az úgynevezett lourdes-i barlangok, amelyekben Máriát rózsafüzérrel ábrázolják, Bernadette-et pedig Mária előtt tér-

**A család ereje**

A pedagógus dinasztiából származó Orgovány Erika maga is tanított. A Radnóti-gimnáziumból a szegedi tanárképző főiskolára került, ahol többek között Vinkler László hatására kezdett festeni. A biológia-rajz–művészettörténeti szakos pedagógus, festőművész vallja: létezik genetikai tudás, amit őseinktől kapunk örökül – erős a hite a család megtartó erejében.

delve. A lourdes-i jelenések és csodás gyógyulások hatására II. János Pál pápa 1992-ben elrendelte: február 11. a római katolikus egyházban legyen a betegek világnapja.

– Először a szegedi dóm-ban, aztán a piarista gimnáziumban állítottam ki a textilintarziám. Ott figyeltek föl a móraalmiak a műre. A Bernadettehez kötődő jelenés megjelenítéséhez a festett selyem illik, ezzel dolgoztam, így a kép a fényjáték hatására szinte megmozdul: lebeg – magyarázza az alkotó, aki úgy látta: a kép hatása, ereje segíti az előtte megpihenőt saját gondolatainak rendezésében, a lényeg fölismerésében. – Aki az égiekhez fordul, annak megnyugvásra van szüksége. Mária és Bernadett, az örök anya és a gyermek találkozása. Nem alá-fölrendeltségi viszony ez. Inkább az őszinte hit megnyilvánulása – a családi összetartozás, a gyógyító erő megtestesülése

## Radnai kereszt: újra a templom előtt áll

**ZÁKÁNYSZÉK.** 1840-től 120 évig köszöntötte a híveket Zákányszéken a homokkőből készült radnai kereszt. A Lengyel család állíttatta: a búcsújáról nevezetes Radnáról hozták a homokkővet, Dömötör napján szentelték fel. Két-három év múlva kezdtek kápolnát építeni mellette a környékbeliek. Ma is itt áll a zákányszéki templom. A radnai kereszt 1961-re lepusztult. A falu egy műkőből készült keresztet állíttatott a helyére, a régi pedig a Lengyel családhoz került. A leszármazottak találták meg. Egyre többen mondták a településen: fel kellene újítani a történelmi emléket. Végül a hívek, az egyházközség, az önkormányzat összefogásából restaurálták a keresztet, a műkőből készült példány pedig a nemrég átadott kegyeleti parkban kapott helyet. – 50 évig méltatlan helyen volt a kereszt, amely szinte egyidős a településsel. Ennek a templom előtt, eredeti pozíciójában a helye – fogalmazott Matuszka Antal polgármester. A restaurált keresztet szeptember közepén szentelte fel Cseh Zoltán plébános.

# 1,7 milliárdból fejlődhet a Kistéleki kistérség

**Az ország 33 leghátrányosabb helyzetű kistérségének egyike a Kistéleki kistérség. 1,7 milliárd forintra pályázhat a Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnél a gazdaság, az oktatás, valamint az infrastruktúra fejlesztésére – 2013-ig.**

**KISTELEK MUNKATÁRSUNKTÓL**

Kormányrendelet rangsorolja az ország 174 kistérségét gazdasági és infrastrukturális mutatók alapján. A leghátrányosabb helyzetű 33 kistérséget – ahol összességében a lakosság egytizede él – komplex programmal segítik. Ennek lényege, hogy a számukra elkülönített közel 100 milliárd forintra csak ezek a kistérségek pályázhatnak, a lakosság-szám arányában. A nyertesek gazdaságukat, oktatási rendszerüket és az infrastruktúrát modernizálhatják.

Csongrád megyében egyedül a 19 ezer lakost számláló, 6 települést tömörítő Kis-

teleki kistérség szerepel a leghátrányosabb helyzetűek között. Több mint 1,7 milliárd forintra pályázhat a 6 települést tömörítő kistérség 2013-ig. Több projektről azonban már most is biztosan lehet tudni, hogy megvalósul.

Az oktatásfejlesztésre több település is adott be pályázatot, ezek közül jó néhány már nyertes. Kisteleken az óvodát és az iskolát bővítik – előbbit körülbelül 60, utóbbit 160 millió forintból. Balástyán és Pusztaszerezen iskolafelújítás kezdődik hamarosan, Bakson pedig az óvoda és az iskola is megszépül közel 60 millióból. A beruházások nagy része várhatóan a jövő évben megvalósul.



60 millióból vezetik be a gázt és a villanyt az ipari parkba. FOTÓ: FRANK YVETTE

A gazdaságfejlesztésre Balástya és Kistelek pályázott, egyelőre azonban csak az utóbbi nyert. A város ipari parkjában nagyjából 60 milliós infrastruktúra-fejlesztést

valósítanak meg: bevezetik a gázt és a villanyt a területre. Mindezeket túl Balástyán és Bakson útfejlesztésre, Ópusztaszeren pedig könyv-hafelújításra nyertek pénzt.

Az elutasított pályázatok sem vesznek kárba, hiszen azokat a kistérség újra és újra beadja. A rendelkezésre álló összeg ugyanis 2013-ig hívható le.

## 15 település, 2 kisebbségi önkormányzat

**KISTELEKI, MÓRAHALMI KISTÉRSÉG MUNKATÁRSUNKTÓL**

A Móraalmi kistérséghez tartozó 9 település egyikében sem tartottak október 3-án kisebbségi önkormányzati választást. Ellenben a Kistéleki kistérség 6 települése közül 2 helyen voksoltak.

Bakson 9 jelölt közül választottak 4 tagú cigány kisebbségi önkormányzatot. Az országos trenddel szemben itt a „Lungo Drom” Országos

Cigány Érdekvédelmi és Polgári Szövetség jelöltjei alumaradtak a Magyarországi

**„Bakson 9 jelölt közül választottak 4 tagú cigány kisebbségi önkormányzatot. Az országos trenddel szemben itt a „Lungo Drom” Országos Cigány Érdekvédelmi és Polgári Szövetség jelöltjei alumaradtak.”**

Cigányok Független Érdekvédelmi Szövetsége és a Létmi-

nimum Alatt Élők Társasága aspiránsaival szemben. Ez utóbbi szervezet színeiben lett kisebbségi önkormányzati képviselő: Dimovics Antal, Kovács József, Rostás Béla, Rostás János.

Kisteleken is alakulhat cigány kisebbségi önkormányzat: 8 pályázó közül 4 nyert. A Térségi Cigány és Polgári Érdekvédelmi Egyesület jelöltjeivel szemben az MCF – a Magyarországi Cigányok Országos Fóruma adja a testületet, amelynek tagja: Rostás László, Rostás Sándor László, Rostásné Kiss Ibolya, Rózsavölgyi Albert.

**ÓPUSZTASZER**

**PAPRIKANAP**

**ÓPUSZTASZEREN**

**2010. OKTÓBER 9., SZOMBAT**

ÓPUSZTASZERI NEMZETI TÖRTÉNELMI EMLÉKPARK, SZEGEDI TANYA • PROGRAMJAINK 12 ÓRÁTÓL:

- A FELDOLGOZÁS HAGYOMÁNYOS MÓDSZEREI (PAPRIKAFÜZÉS, HASÍTÁS, KÜLÜZÉS)
- „A SZEGEDI PAPRIKA...” – TERMESZTÉS, FELDOLGOZÁS MA
- KÉZMŰVES JÁTSZÓHÁZ GYEREKEKNEK
- PAPRIKÁS ÉTELEK KÉSZÍTÉSE ÉS KÖSTÖLŐJA
- PAPRIKAPIAC – ÉDESNEMES ÉS CSÍPÓS PAPRIKA ÁRUSÍTÁSA
- ALFÖLDI MUZSIKA

**Bővebb információ: [www.opusztaszer.hu](http://www.opusztaszer.hu)**